

Föreningsärenden



*Sittande fr v riksförbundets ordförande Elis Winnermark, landshövding Bengt Norling, länsföreningens ordförande Erik Palmquist och skattedirektör Olle Roos.
Stående fr v länsföreningens sekreterare Karl Sunnevik, taxeringsdirektör Inge Hedlund och länsrådet Tore Persson.*

Föreningen Värmlands läns Taxeringsfunktionärer

höll lördagen den 20 januari 1979 ordinarie årsmöte i stora sessionssalen på länsstyrelsen i Karlstad i närvaro av ett sjuttioal medlemmar. Bland inbjudna gäster märktes landshövding Bengt Norling, skattedirektör Olle Roos, länsrådet Tore Persson, taxeringsdirektör Inge Hedlund och ordföranden i Taxeringsnämndsordförandenas riksförbund, fögderidirektör Elis Winnermark.

Förste fögderisekreterare Erik Palmquist, Karlstad, omvaldes till föreningens ordförande, brukstjänsteman Sven Forsudd, Munkfors, till vice ordförande och fögderidirektör Karl Sunnevik, Karlstad, till sekreterare och skattmästare. I övrigt ingår i styrelsen byråassistent Sture Johansson, Kristinehamn, kronokommissarie Uno Carlsson, Hagfors, fru Lisa Spets, Karlstad och lantbrukare Erik Åhländer, Koppom.

Vid sammanträdet lämnade förbundsordföranden, fögderidirektör Elis Winnermark, Borås, en redogörelse för riksförbundets senaste årsmöte, grunderna för beräkningen av 1978 års taxeringsarvoden och förbundsstyrelsens åtgöranden i arvodesfrågan inför årets taxering. Därjämte berörde förbundsordföranden den omedelbart förestående RS-reformen (Rationalise-

ring av skatteadministrationen) som bl a innebär att alla taxeringsnämnder — sedan reformen blivit helt genomförd — i gransknings- och utredningsarbetet samt vid föredragning kommer att biträdas av heltidsanställda tjänstemän. Avsikten är vidare att granskningsarbetet skall underlättas genom s k data-stöd. Värde därav torde det dock vara för tidigt att yttra sig om.

Byrådirektör Sören Norén redogjorde för "Taxeringsnämndernas arbetsformer i samband med RS-reformens genomförande". RS-reformen innebär ändring av många rutiner i granskningsarbetet. Dock kommer inte fritidstaxerarna — som enligt vederbörande departementschef "under årens lopp utfört ett synnerligen förtjänstfullt arbete" på en gång att ställas åt sidan. Under en övergångstid av åtskilliga år torde det komma att finnas ett omfattande behov av denna kategori taxeringsfunktionärer. Vid 1979 års taxering beräknas sålunda endast hälften av deklareringsmaterialet i Värmlands län hinna granskas av heltidsanställda tjänstemän. Liksom hittills skall beslutanderätten tillkomma nämnderna, vilkas kommunvalda ledamöter kommer att väljas för treårsperioder och få ökad utbildning. Taxeringsnämndernas ordförande skall även i fortsättningen vara lekmän/fritidstaxerare.

Den mycket intrikata uppgiften med påförande av skattetillägg och förseningsavgifter som för närvarande åvilar de lokala skattemyndigheterna överföres från och med 1980 års taxering till taxeringsnämnderna.

Skattedirektör Olle Roos från Riksskatteverket talade om "Nyheterna vid 1979 års taxering och vissa andra aktuella taxeringsspörsmål". Nyheterna detta år är relativt fåtaliga. En del avdrag har emellertid justerats uppåt i takt med inflationen. Vidare kan nämnas att för värdering av förmån av fri eller delvis fri bil gäller nya bestämmelser. De mycket omtalade reglerna rörande sparskattereduktion för sparande på skattsparkonto eller skattefondkonto är inte aktuella i årets deklaration utan först från och med 1980 års taxering.

Inom Riksskatteverket sker fortlöpande översyn av olika beskattningsbestämmelser. Tyvärr tenderar ändringstakten — inte minst på grund av olika riksdagsbeslut — att öka och nya bestämmelser tillkommer oavbrutet. Riksskatteverket gör emellertid sitt bästa för att genom upplysningskrifter hålla de skattskyldiga informerade.

Till de från olika håll framförda kraven på ett nytt skattesystem ställde sig föredragshållaren skeptisk. Det svenska skattesystemet är visserligen inte tillfredsställande men torde dock hävda sig väl i jämförelse med vad som bjuds i andra industriländer. Inom en överskådlig framtid får vi nog räkna med att "lappa på vårt skattelapptäcke".

Slutligen talade landshövding Bengt Norling över ämnet "Värmland och strukturomvandlingen", en intressant exposé omfattande länet i allmänhet, den industriella verksamheten och de enskilda medborgarnas problem. Landshövdingen erinrade om dagens prekära ekonomiska situation och de osäkra framtidsutsikterna för många människor, inte minst de unga. För när-

varande är inte mindre än 11 000 värmlänningar arbetslösa, sysselsatta med beredskapsarbeten eller i AMS-utbildning. Inom en nära framtid torde ytterligare flera tusen arbetstillfällen komma att försvinna i länet.

Värmlandsdelegationen — en större arbetsgrupp med företrädare för näringsliv och myndigheter — som på olika sätt försöker bemästra den allvarliga situationen har presenterat arbetsmarknads- och industridepartementen olika konkreta förslag för att skapa nya arbetstillfällen. Landshövdingen sade sig hoppas och tro att länet och dess befolkning med förväntat statligt stöd kommer att klara svårigheterna och att den nedåtgående trenden snart skall kunna brytas.

Vid den efterföljande supén i länsstyrelsens restaurang kåserade länsföreningens ordförande om ordstäv och tänkespråk alluderande på vänner och vänskap, riksförbundets ordförande talade om taxeringsnämndsordförandenas tjänsteställning och förväntade avlöningsförhållanden efter RS-reformens genomförande, skattedirektör Roos raljerade om centralbyråkraten, enligt malisen inte sällan ”dum och lat”, medan landshövdingen framförde gästernas tack i ett humoristiskt och spirituellt anförande.

Innan taffeln bröts överlämnade länsföreningens ordförande bokverket ”Dikter från Värmland” av Gustaf Fröding till skattedirektör Olle Roos, fögderidirektör Karl Sunnevik och fögderichef Karl-Erik Gustavsson, de sistnämnda under en lång följd av år länsföreningens sekreterare respektive klubbmästare.

För underhållningen vid aveven svarade bl a illusionisten Ken Hardy.

Föreningen Norrbottens läns taxeringsfunktionärer

höll ordinarie årsmöte den 2 mars 1979. Till mötet hade ett femtontal medlemmar infunnit sig.

Årsmötet öppnades av föreningens ordförande Valter Sundqvist, som även utsågs att leda dagens förhandlingar.

Sedan styrelse och revisionsberättelser föredragits och styrelsen beviljats ansvarsfrihet för det gångna årets förvaltning, förrättades följande val.

Valter Sundqvist, Vuollerim och Ingrid Åkerström, Råneå valdes till föreningens ordförande respektive sekreterare.

Till övriga styrelseledamöter valdes Britt Carnudd, Oliver Norlin och Anders Risström, samtliga Luleå. Till styrelsesuppleanter valdes Sten Flemström och Bo Nilsson, båda Luleå.

Till revisorer valdes Åke Eriksson och Tage Engström, båda Luleå.

Till revisorssuppleant valdes Bertil Johansson, Luleå.

Avslutningsvis förekom en kortare diskussion som berörde olika frågeställningar inför den kommande taxeringen. Medlemmarna uttryckte sitt missnöje med att 1979 års taxeringsarbete blivit väsentligt försenat och hyste också farhågor att årets taxeringsarbete skulle bli ytterligt betungande, med nya

rutiner och då verkligt antal sk "F-deklarationer" skulle komma att betydligt överstiga det beräknade. Medlemmarna hoppades och förväntade sig att merarbetet skulle kompenseras genom ökat arvode.

Diskussionerna fortsatte sedan under supén som avslutade kvällen.

Föreningen Taxeringsnämndsordförande och kronoombud i Stockholms län höll sitt ordinarie årsmöte torsdagen den 26 april 1979 i kronofogdemyndighetens samlingssal, Västgötagatan 5, Stockholm. Till sammanträdet hade infunnit sig ca 70 personer. Mötet öppnades av föreningens ordförande Lars Bäck. Som ordförande att leda förhandlingarna valdes Bäck och som sekreterare Tor Löwenhamn. Sedan styrelse- och revisionsberättelse för det gångna året godkänkts och ansvarsfrihet för styrelsens förvaltning beviljats, förrättades val.

Till ordförande i föreningen och dess styrelse för tiden till nästa årsmöte omvaldes Lars Bäck. Till övriga ledamöter i styrelsen för samma tid omvaldes Gösta Pernéus, Sixten Hellqvist och Gunnar Sandberg. Nyvald efter Tor Löwenhamn, som av sagt sig återval, blev Inga-Britt Ytterman. Till styrelsesuppleant omvaldes Rune Moberg. Till revisorer omvaldes Gunnar Ericson och Christer Bergman med Hugo Eriksson som suppleant.

Ordföranden framförde föreningens tack för mångårigt arbete till avgående styrelsemedlemmen Tor Löwenhamn och överlämnade en blombukett. Denne tackade för uppvaktningen och önskade föreningen allt gott för framtiden.

Efter en gemensam supé diskuterades aktuella taxeringsfrågor, varvid de inbjudna gästerna, länsrådet Lars Johanson, byråchefen Mats Colvér, taxeringschefen Lennart Nilsson, taxeringsintendenten Inga Appelfoft, fögderichefen Örgen Hedin och detaljchefen Christer Nahlin från dataenheten välvilligt besvarade framställda frågor. Länsrådet Lars Johanson gjorde en förnämlig genomgång av den nya taxeringsorganisationen och lämnade en utförlig redogörelse för arvodesfrågan.

Christer Nahlin redogjorde för årets försening av deklarationsmaterialet, som orsakats av den nya rutinen för registrering av kontrolluppgifter. Primärmaterialen från arbetsgivare har i stor utsträckning behövt kompletteras och rättas innan registrering har kunnat ske. Man kan hoppas att rutinen redan nästa år skall fungera bättre.

Efter årsmötet konstituerade sig styrelsen och fick följande sammansättning: Gösta Pernéus, vice ordförande, Sixten Hellqvist, kassör och Gunnar Sandberg, övrig ledamot, samt Inga-Britt Ytterman, sekreterare.



– en av landets större revisionsbyråer med ca 200 medarbetare varav
fn 32 auktoriserade och 22 godkända revisorer. Utom i Göteborg,
Stockholm och Malmö har vi kontor på 10 platser. Internationellt
samarbetar vi med McLintock Main Lafrentz – International, en världs-
omspännande organisation av revisionsbyråer.

SKATTEKONSULT

Som chef för vår skatteavdelning i Göteborg söker vi kvalificerad skattejurist/ekonom.

Skatteavdelningen biträder våra revisorer och klienter med bl a

- rådgivning avseende företags- och personbeskattning inom och utom landet
- skatteplanering för företag och privatpersoner
- information rörande svensk och utländsk skattelagstiftning
- utredningar i samband med företagsöverlåtelser och generationsskiften

För att motsvara de höga krav vi och våra klienter ställer bör Du ha

- flera års erfarenhet från kvalificerad verksamhet inom skatteområdet
- juridisk och/eller ekonomisk akademisk examen
- goda språkkunskaper, främst i engelska

Befattningen ger Dig goda möjligheter att vidga avdelningens verksamhet och därmed bidra till Din egen och revisionsbyråns utveckling.

Vi vill gärna, att Du ringer VD, Erland Nordström, eller vice VD, Ruut Mägi, telefon 031/12 43 40, för ytterligare upplysningar. Sedvanliga ansökningshandlingar sändes till

Verkställande direktören

Karlgrens Revisionsbyrå AB
Box 7092, 402 32 GÖTEBORG

Göteborg, Stockholm, Borås, Halmstad, Jönköping, Karlstad, Lidköping, Malmö, Mariestad,
Skövde, Trollhättan, Värberg, Värnamo.